

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Los suscripciones, anuncios, pagos, etc., para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador
PLAZA DE CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia
Apostado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes, 125 pesetas.
FUERA, trimestre, 375 pesetas.
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Los intercambios, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la Redacción, se dirigen a esta
SAN AGUSTÍN, 7
TELÉFONO NÚM. 27

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª María de la Concepción Gala Gordillo

Falleció el 4 de Julio de 1915

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Catedral (Capilla de Nuestra Señora de la Fuencisla) de seis a ocho y en la iglesia de San Miguel, de ocho y media a nueve y media, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su esposo don Angel de la Fuente, hijos y demás familia,

Ruegan la asistencia a los citados actos piadosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

--Cine Ideal--

Mañana jueves,

se estrenará una preciosa cinta interpretada por artistas de la casa GAUMONT, cuyo título es

PEPITA LA GITANA

y otra graciosa de DIBUJOS ANIMADOS titulada

Las travessuras de Cupido MUY PRONTO,

El fantasma gris por POLO.

ASUNTOS DEL DIA

La ley de funcionarios ha entrado en el período de discusión. La ha precedido una protesta de los oficiales de cuarta y quinta clase que constituyen los dos tercios de la burocracia española. Una patadura en las galerías altas, mientras el patio de butacas y los palcos aplauden.

Indudablemente los beneficios de la ley se colocan en opuesto lugar que la razón que la inspiró. Se trataba principalmente de mejorar la situación económica de todos y de reparar la injusticia que produjo para muchos el excesivo favor de que disfrutaron algunos. Y, efectivamente, el remedio propuesto realista y casi recuerda la enfermedad, pues los beneficios del sueldo no responden al propósito y además se taponan la carrera a la escuela de oficiales.

El Gobierno ahora tendrá que admitir enmiendas, o ser contumaz en la injusticia, y esperar a que los empleados se destapen por sí mismos. Un exitazo.

Como comienza a discutirse en el Congreso el citado proyecto, oremos de actualidad, y ejercitamos de paso una obra misericordiosa, llamando la atención de los diputados a Cortes de toda la nación y del Gobierno de S. M., acerca de la situación en que se encuentran los maestros de escuela rurales y las curas de aldeas.

Mucho se ha bebido siempre de los primeros. Su angustiosa situación no es un secreto para nadie. Con el irrisorio sueldo que perciben del Estado apenas si tienen lo más indispensable para mal comer, y eso antes,

cuando el precio de las cosas no alborotado por el desvaler económico de la guerra permitía desarrollar un presupuesto de 750 o 1.000 pesetas al año.

Pero hay otra clase social que está aun peor que la de los maestros; nos referimos a los pobres curas rurales. La situación de éstos es verdaderamente desesperada en los momentos presentes. Y, sin embargo, no se ha levantado una voz en las Cámaras que ampare su derecho a la vida, salvo el proyecto que el episcopado inició. Los pobres curas de aldeas son dignos de atención, porque no hay nadie que pueda subvenir a las necesidades de una casa con el irrisorio haber que a la mayor parte de esos curas les corresponde. Los hay que perciben sus buenas dos pesetas en nómina, después de trece años de carrera... y algún concurso por delante.

¿No habrá un solo diputado que se ocupe de este asunto en las Cortes? No queremos señalar culpables por acción o por desidia. Solo pretendemos que las cosas se remedien, que el clero rural de España no sea como, para escarnio nuestro y vergüenza impercedera, lo fué el profesorado de primera enseñanza, auditorio de la nación entera que reía a carcajadas en el teatro cuando por tipo de hambriento le ofrecían los autores el de un pobre maestro de escuela rural.

Estamos amenazados en estos momentos de un gravísimo conflicto que, de estallar, es imposible calcular la trascendencia que podría resultar. Nos referimos a la huelga de mineros de Asturias, ya anunciada anteaer, y que no se sabe si podrá evitarse su planteamiento.

La causa de la huelga es una discrepancia en la aplicación de una bonificación de cincuenta céntimos que conceden las empresas a los obreros por cada tonelada de carbón. Coinciden ambas partes en que esas sumas se destinan a fines de cultura, pero los obreros quieren que sean administradas por los Sindicatos socialistas, y no por un patronato de obreros, patronos y representación del Gobierno.

Si la huelga estallase, tendrían que paralizarse los trenes, los tranvías, los trabajos en los altos hornos, las fábricas grandes y las pequeñas, la navegación, y quedarían forzosamente sin gas y sin servicios eléctricos las poblaciones. No miles, millones de obreros quedarían sin trabajo y sin sustento en toda España, y la miseria traería forzosamente al desorden estéril y destructor. Sería una catástrofe nacional la falta de carbón, pues no hay que pensar en estos momentos en que otras naciones abasteceran a España, sino que, por el contrario, tenemos que vivir casi exclusivamente de la producción española.

Estas poderosas razones influirán en el ánimo de los obreros, para no dejarse arrastrar en estos momentos por móviles de intereses partidistas.

No se trata de un conflicto entre el capital y el trabajo; no se perjudica con la huelga el interés de los patronos, que nunca sufrirán tanto como la nación. Se infliere un golpe mortal a la economía española y se lleva la miseria a los hogares.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Cambio de situación.—El comandante don Miguel Marias y Allué ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general jefe del Estado Mayor Central, quedando en situación de excedente.

Gratificación.—Se concede la de 1.100 pesetas anuales al comandante don Teodoro Montero Torres, con destino en la Fábrica nacional de Toledo.

La orden de San Hermenegildo.—Ha sido concedida la placa de esta orden al teniente coronel don Julio Vicens y al comandante don Carlos Lirón; y la cruz de la misma orden a los capitanes don Fernando Aurich y don Pedro Jovenois, y a los primeros tenientes don Vicente Ferrer, don Ricardo González Elena y don Antonio Blanco Martín.

ENTRE PEDRAJAS Y OLMEDO

Accidente a una compañía de cómicos

Van a dar una función y vuelca el vehículo que les conduce.

Olmedo 30.—Al pasar de Mediana llegaba ayer mañana, procedente de Pedrajas de San Esteban, un vehículo conducido una compañía de cómicos que iban a actuar en el teatro de esta villa.

El vehículo bajaba rápidamente la cuesta del pueblo, y uno de los caballos que arrastraba el vehículo sufrió un espanto, empujando verdigiosos a carrea.

Los viajeros, presa de terrible susto, gritaban angustiados, presintiendo una catástrofe.

Un caballo tropezó, cayó y el coche volcó cerca de una fuente.

La actriz senorita Orozco, sufrió la fractura de una pierna; la madre de aquélla, doña Jovita Martínez, tiene contusiones en un brazo y en una pierna; el actor, señor Villanueva, se fracturó la tibia derecha y el señor Rubio tenía contusiones en el pecho y espalda.

Por fortuna, todos los heridos no resultaron gravemente.

Fueron conducidos a esta villa.

Las reformas militares

El «Diario oficial» publica ayer una circular, disponiendo que en virtud de la ley de bases para la reorganización del Ejército, pasen la revista del mes de Julio todos los generales, jefes, oficiales, clases, individuos de tropa y alistados, el día primero con arreglo a la situación que tengan en dicho día, sin que la ley citada produzca cambio de situación para dicha revista, figurando los de sueldo y excedentes como en disponibilidad, con derecho al sueldo entero, y los de reemplazo voluntario en esta misma situación, con medio sueldo.

Los de licencia y prórroga disfrutarán los que les correspondan con arreglo a la legislación vigente.

Los devengos del personal comprendido en la base II serán los actuales, con un aumento de 500 pesetas anuales en los sueldos menores de 3.500 pesetas y de 750 para los mayores.

Quedan suprimidas las antiguas gratificaciones de efectividad.

Se autoriza a los cuerpos y clases para reclamar la gratificación por los años de servicio que les correspondan.

Obras en el Parral

Por el ministerio de Instrucción pública se ha aprobado un presupuesto para obras de saneamiento del Monasterio del Parral.

Esta obra, de reconocida conveniencia, ha sido gestionada con verdadero interés por el ilustre Prelado señor Gardásegui.

Una encerrona

En Segovia cunde la afición tauromaquia en proporciones alarmantes.

Ayer hubo en la Plaza de toros una encerrona, lidiándose un becero, bravo y codicioso, hermano de los que se corrieron en la becerrada del domingo.

La lidia estuvo a cargo de gente de buen humor, muy conocida en Segovia.

Despachó al morisco un aficionado que se hirió de toro, dejándole como para comer en estofado.

Hubo revolcones sin consecuencias, y el tiempo se pasó muy agradablemente.

Caricaturas segovianas

GONZALO ESPAÑA

Gonzalo España es un hombre que tiene serios motivos para estar resentido con la Naturaleza. La Naturaleza se ha mostrado con él algo arbitraria desde su mocedad. Para explicar esto, es indispensable recurrir a la Aritmética y sentar la afirmación de que en las personas, la cabellera y el bigote son inversamente proporcionales con relación al tiempo. Es decir, que a más tiempo, menor cabellera y mayor bigote y viceversa.

He aquí por dónde inopinadamente se convierte España en un teorema. Para poder hacer esta deducción se necesita conocer al hombre en su intimidad. A mí me ha sido posible obtener esta consecuencia por medio del alianamiento de morada. Yo he visto a España escribir en su casa un artículo de periódico. En esos momentos que tenemos los hombres en que para sacarnos las ideas nos sobamos obstinadamente las greñas, lo he sorprendido rascándose con fiereza la cubierta del cráneo. Cuando la inspiración no se le mostraba fluida, llegaba a tener con leves rasguños sangrientos el pentagrama que sobre su cabeza marcan cinco pelos finos, largos y mimados.

Desde que le he visto escribir en esta forma, estoy convencido de la arbitrariedad que con él ha cometido la Naturaleza. Aunque solo fuese para permitirle el recurso de arañar las ideas mediante juguetes con los grillos del cabello, de la Naturaleza de dotarle de una pelambrea frondosa. En Gonzalo España, el cabello no es un detalle de estética. Es puramente una necesidad literaria.

En cambio, la prodigalidad de la Naturaleza ha sido enorme con el bigote. La mexicanidad del cabello ha querido subsanarse con un bigote amplio, en forma de media luna. Este bigote es, pues, la rectificación de un defecto capital, o mejor dicho, el público reconocimiento de un error de construcción.

La curva del bigote es perfecta. Tangencialmente al labio forma un arco de círculo que mide ciento ochenta grados justos. Según sea el día de la semana, así las puntas se elevan al cielo o se abaten a tierra. Cuando sale de la peluquería los jueves y domingos, las guías se empujan hacia los ojos con agresividad temeraria. Espantados los ojos de la rigidez de las puntas, se dilatan en sentido vertical. El resto de la semana el bigote se desploma hacia el suelo. Recién salida de las manos del barbero, la cara de España puede superar en bizarría a la de cualquier laureado capitán de coraceros. Entre semana, su rostro parece arrancado de un maní de Manila. Engreídos los ojos con el abatimiento de las guías, se alargan en sentido horizontal, como los de los chinos.

Gonzalo España es redactor de EL ADELANTADO desde hace más de cuatro años. Diariamente escribe unas cuatro columnas de texto, entre el original de su cosecha y la corrección de los suetos que envían desde los pueblos. El cultivo de esta última especialidad le da práctica asombrosa para la adjectivación. A tal extremo lleva la costumbre de administrar adjetivos, que cuando saluda a los personajes rurales, en vez de llamarlos don Fulano o don Mengano, les dice, mi venerable presbítero, mi probo maestro, mi celoso farmacéutico, mi competente registrador, etc.

Para juzgar la labor periodística de Gonzalo España hay que referirse a unidades longitudinales. Solamente aplicando el kilómetro puede cualquiera formarse idea de ella. Calculando a razón de sesenta centímetros por columna, resultan unos tres mil quinientos metros de prosa los que lleva escritos desde que pertenece a la redacción de EL ADELANTADO. Podemos, pues, consignar que periodísticamente ha hecho en cuatro años una labor más larga que desde aquí a La Lastrilla.

Esta labor le ha restado tiempo para dedicarse al amor. En la actualidad ha cumplido treinta y cuatro años y no tiene novia. Compadecido de la soledad espiritual en que vive, me he atrevido a inquirir las causas de su apatía.

—No tengo novia, amigo Camba—me ha manifestado con cierta tristeza—porque materialmente me falta tiempo para poder tenerla. Yo vivo en la Fuencisla y todos los días tengo que andar kilómetro y medio para subir a la Redacción y otro kilómetro y medio para regresar a casa. Además, vengo también por la tarde a Segovia, lo que representa un recorrido total de seis kilómetros diarios en cuenta. Estas cifras le darán idea del deterioro de mi organismo. Subir en nombre es poco lo que subo. Pero en cuenta es un horror las que tengo subidas en este

mundo. Mi caso no es un caso vulgar. Es un caso de fecundidad literaria y de resistencia alpinista.

Al terminar el párrafo ha hecho una trepa. Sin darse cuenta, se fatiga como si estuviera en la puerta del Refugio descansando de una subida. España no vé más que cuestas arriba y kilómetros. Al reanudar la conversación, se expresa así:

—Lo que le acabo de decir le demostrará la imposibilidad absoluta de enamorarme. Mi vida se desliza yendo desde la Fuencisla a EL ADELANTADO y desde EL ADELANTADO a la Fuencisla. Gracias que me quede tiempo para cepillarme la ropa y limpiarme la dentadura.

Persuadido de su razón, he tratado de buscarle novia para abreviarle este trabajo. El acabamiento de su juventud me produce un dolor indescriptible. Me conmueve pensar que agitando así, llegará a doblar el cabo de Buena Esperanza, o sean los cuarenta años sin gozar el consuelo de que una mujercita apañada le haga gratias las horas. Se encorbará, se arrugará y se acortará. Auxiliado por Rodas, que es hombre insustituible para las empresas humanitarias, hemos buscado muchachas de buenos antecedentes para ver si lo arreguábamos con alguna. Nuestro trabajo ha sido infructuoso. España se ha defendido valerosamente de nuestras acometidas. Harmenco en su tenacidad, nos ha replicado:

—Me es imposible. No tengo tiempo. Mis actividades juveniles se consumen íntegramente desde la Fuencisla a EL ADELANTADO y viceversa.

En vano hemos insistido. Nuestros derroches de elocuencia han fracasado ante el muro de piedra de su voluntad. Para demostrarnos que su resistencia al amor no era caprichosa, nos ha manifestado:

—No estoy ya en edad de hacer el amor a nadie. Mi matrimonio sería peligroso. Si me casara con alguna doncellita tierna correría el peligro de que me fuera infiel. Si lo hiciera con una señora mediana en años, correría el peligro de que yo le fuera infiel. En ambos casos el fantasma de la infidelidad se alzaría entre nosotros y tendría que llorar mi arrepentimiento y desesperación como Espromeda. De ninguna manera puedo casarme. Me lo impiden fuertes razones. Es el sino, la fatalidad y la cuesta de la Fuencisla.

Al expresarse en estos términos, ha estrangulado un suspiro hueco que le subía del corazón. Después ha encendido un pitillo y se ha atusado el bigote para marcar con más firmeza su resignación.

Literariamente es Gonzalo España, un escritor fino, ameno y culto. La crónica la cultiva con exquisito gusto. Sin embargo está destinado a sufrir grandes amarguras. Sus bondades han derramado copiosos elogios sobre nombres insignificantes. Estos hombres serán en el porvenir sus enemigos más perversos.

De no seguir mis consejos, Gonzalo España está condenado a una obscura vejez de casino y de casa de huéspedes. Todavía está a tiempo de rectificar su conducta y buscarse el calorito de un amor. Si no lo hace así, presentará un prematuro amantamiento. Transcurrido el tiempo soporíferamente y no podrá citar nunca ningún rasgo pasional que le comueve. Cuando cumpla los cincuenta años, recordará el pasado y verá su aburrimiento ante los dislinguidos carcamales de su tertulia, diciéndoles:

—Pues señores, era yo entonces un chicuelo imberbe. En mi cara no se advertían aun señales de bigote. Todavía no tenía escritos más que unos seis kilómetros de literatura... Alberto CAMBA.

FUNCIONES DE CIRCO

El domingo próximo, debutará en la Plaza de toros una excelente compañía acrobata y ecuestre, que ejecutará sorprendentes ejercicios.

Mañana se conocerá por los programas los detalles de esta función.

El día 25, festividad de Santiago, el espectáculo se compondrá de una sección gimnástica y ecuestre, terminando con una divertida charlotada, en la que se lidiarán dos bravos toreros de muerte.

Los abonos agrícolas

La Comisión de Abastecimientos ha publicado una nota, diciendo que el Comité de abonos, de acuerdo con la Conferencia Comarcal y con el Comité del ámbito marítimo, ha estudiado las necesidades de la agricultura, para ver el modo de importar sulfato, con objeto de convertirlos en superfosfa-

tos, regulando el tráfico con Africa, para importarlos, y obteniendo facilidades para hacer lo propio con el nitrato de sosa de Chile.

El Comité de abonos estudiará la conveniencia de conceder preferencia o bonificación a los agricultores que desfilen los superfosfatos al cultivo del trigo.

Un dibujo de Unturbe

La importante revista madrileña «La Esfera», inserta en el número de esta semana un bello dibujo del magnífico pintor de San Antonio el Real, de que es autor, el joven pintor y paisano nuestro, Jesús Unturbe.

El dibujo que ilustra una hermosa composición poética de Pepe Montero, está admirable de perspectiva y colorido y es una gallarda muestra del claro talento y poco comunes dotes artísticas de ese joven pintor, que cultiva especialmente, con acierto prometedor de resonantes éxitos futuros, el retrato, en el que nos ha dado más de una vez lozanas pruebas de su inspiración, no exenta de un sello personal.

FIGURAS DE LA GUERRA



El ex-zar Nicolás II de Rusia, que se decía había sido asesinado en los montes Urales por los guardias rojas.

OPOSICIONES DE MAESTROS

Han terminado las oposiciones para plazas de maestros, que venían celebrándose, habiendo dado el resultado siguiente:

Don Nicasio María Giménez, con 270 puntos, propuesto para Nava de la Asunción; don Gonzalo María Arévalo, 255, para San Rafael; don Angel Gracia Morales, con 220; para Boreguillas, don David Bayón Carretero, con 215, para Rieza (Sección graduada), y don Antonio Barrio Cristóbal, con 182, en expectación de vacante.

Quedan sin proveer nueve plazas del escalafón.

Las elecciones municipales de Cantalejo

Por Real orden de 4 del actual ha sido confirmado, por el Ministro de la Gobernación, el acuerdo de la Comisión provincial que declaró válida la proclamación de concejales llevada a cabo por la Junta municipal del Censo electoral de Cantalejo.

Información provincial y regional

Santa María de Nieva DE TOROS

Hoy ha llegado a esta villa con objeto de obtener en arrendamiento la Plaza de Toros, don Antonio Miguel Requejo, persona que en Madrid es representante de algunas ganaderías de importancia y de matadores y novilleros de primera fila; y a pesar de no haber quedado firmado el contrato, es seguro que decididamente será el empresario dicho señor.

Por estar próxima la festividad de Santiago, no será en este día la primera novillada que se celebre; pero de las manifestaciones hechas por el mismo, en las fiestas que en Septiembre se celebran en esta localidad nos proporcionará una novillada o corrida de primera clase, por tratarse de una persona que por sus relaciones, representaciones y estado económico puede sin esfuerzo alguno cumplir sus promesas.

Sea bien venido este señor y esperamos que cumpla lo prometido.

CORRESPONSAL.

30-6-1918.

CARBONERO DE AHUSIN

Fallecimiento

El día 29 del actual ha fallecido, a los diez y siete años, el estimado joven Mariano García, hijo del inteligente secretario de este Ayuntamiento, don Teodosio.

La muerte del malogrado joven ha causado sentimiento general, recibiendo los padres del finado inequívocas muestras de afecto, con tal motivo.

Yo también me acerco a su hondo pesar.

CORRESPONSAL.

2, Julio, 1918.

San Pedro de Gaillos

Fallecimientos

Victima de traidora enfermedad y confortado con los auxilios espirituales de nuestra Santa religión y a la temprana edad de 17 años, ha fallecido en este pueblo, el día 25 del actual, el simpático joven Eugenio Pérez de la Fuente, hijo de nuestro amigo don Pedro Pérez y hermano del ilustrado médico titular de esta localidad, con quien nos unen también lazos de amistad.

Lástima que Dios haya arrebatado la vida a un joven tan honrado y laborioso que por los buenos sentimientos que demostraba se hubiera conquistado un venturoso porvenir, en la carrera de comercio a que se dedicaba!

Al entierro asistió todo el vecindario y bastantes personas de los pueblos inmediatos, muestra inequívoca de las muchas simpatías con que cuenta la familia del fallecido.

Descanse en paz el malogrado joven y que Dios le haya dado el premio que por sus excelentes cualidades merecía, y reciban sus afligidos padres y toda la familia nuestro más sentido pésame, desafiando resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

También ha fallecido, a la avanzada edad de ochenta años, don María García Alonso, después de recibir los auxilios espirituales.

Desempeñó el cargo de secretario de Ayuntamiento por espacio de 45 años, durante los cuales supo granjearse el aprecio y estimación de todos sus concejales.

Descanse en paz el finado y reciban nuestro sentido pésame todos sus hijos y demás familia, y especialmente don Pedro García, hermano del finado.

Nuevo Sindicato-agricola

Hace días llegaron a este pueblo don José Iñáñez y don Concejo Alarcó, caracterizados por propósitos madrileños, los cuales dieron dos notables conferencias, a las que asistió numeroso público.

Ha quedado constituido en este pueblo un Sindicato Agrícola, habiéndose nombrado la Junta directiva compuesta de diez individuos, figurando en ella como presidente, don Pedro Moreno García, alcalde de este Municipio, y secretario, don Félix García Casado, que ejerce el mismo cargo en el Ayuntamiento, habiendo firmado el acta de constitución gran número de vecinos.

Además se nombraron cuatro individuos para el Consejo de vigilancia y como consejero a don Evaristo Pesquera, párroco del mismo.

CORRESPONSAL.

28-6-1918.

::: La Concepción :::

Visite V. nuestra exposición permanente en artículos para regalos y bisutería.

Plaza Mayor, 44

Información local

Segovia al día

Los feriantes quemaron sus últimos cartuchos, entre de ballece en retirada, antes de abandonar Segovia, para volver a ella el año que viene, si es que el año que viene, puede de prepararse la corporación municipal de los dos mil quinientas presas, para que haya feria y se levanten en la Plaza Mayor esas modestas barracas con chuchurrias y artículos de todas clases —menos comestibles— a precios económicos.

No ha sido un año muy bueno para los vendedores ambulantes que se quejan de la falta de transacciones abundantes que les llenan los bolsillos de dinero, pero, cuando los hemos oído decir lo contrario?

Los caballitos del «Tío Vivo», encanto de bebés y de muchos que no están en los años candorosos de ser conducidos por las nodrizas, aún cuando si estas son guapas, bien quisieran todavía que les tendieran sus manos protectoras para recrearse en sus femeniles hechizos, han levantado el vuelo a otras poblaciones, para conducir sobre sus lomos de madre a el júbilo infantil de los chicos y de los grandes de alma anfidada.

Anoche ya no turbaron los ecos del orgullo de esos caballitos, las melodías de la banda de música de la Academia, que, menos mal, durante todo este verano se dejará oír desde una tribuna más decente que el año pasado, que tocó sobre el duro pavimento de la plaza, dando origen a que se dijera, y con razón, que el Arte en Segovia se hallaba tirado por los suelos...

Cultos a la Virgen del Carmen El día 7 del actual darán principio en la iglesia del convento de PP. Carmelitas descalzas, los solemnes cultos que dicha comunidad dedica, en unión de la V. O. T., Semana Devota y otras personas piadosas, a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, todos los días, a las siete y media, habrá misa rezada, con acompañamiento de armonium, en el altar de la Virgen, y a continuación se rezará la novena y se cantarán preciosos motetes.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, plegaria a la Virgen, sermón, novena, reserva y gozos. El día 13, salve solemne por la Comunidad. El día 15, a las seis y media de la tarde, maitines cantados, los cultos de los días precedentes y salve solemnisima.

Todos los sermones de la novena estarán a cargo del M. R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, prior de los PP. Carmelitas de esta ciudad.

La fiesta principal tendrá lugar el día 16, y constará de misa con comunión general, que celebrará el señor Obispo y a las diez y media en tercia cantada, misa solemne y panegirico de la Virgen, a cargo del arcipreste de la Santa Iglesia Catedral, y por la tarde, a las siete, en rosario, y sermón por el ilustre Prelado de la diócesis; bendición papal y procesión, que presidirá el señor Obispo, cantándose en el Santuario de la Fuencisla la salve popular.

El día 21 celebran también su fiesta a la Virgen del Carmen, las religiosas Carmelitas descalzas. Consistirá en solemne misa, con exposición, a las diez y media, estando el sermón a cargo del R. P. Agustín del Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde, en rosario y sermón, que predicará el R. P. Rodrigo de la Virgen del Carmen, novena y procesión al Santísimo.

Instrucción pública

Los maestros de Turrubuelo y Castilleja, remiten instancia a la Sección Administrativa reclamando contra el folleto del escalafón general.

Las maestras de Areones y Condado de Castilnovo, remiten las cuentas del material de sus respectivas escuelas, correspondientes al primer semestre de este año.

La Junta Central de Derechos Pasivos del Magisterio ha concedido jubilación a don Bernardino Borrugero, maestro de Tabanera la Luenga y a doña María Benito, maestra de Valleruela de Sepúlveda.

El Alcalde de Chafín comunica haber casado el maestro interino de dicho pueblo don Alejandro Cristóbal y haberse posesionado el propietario don Román Álvarez.

Don Nicolás Valdívieso comunica haber cesado de la escuela que interinamente desempeñaba en Nava de la Asunción, por pase a propiedad en otra de la provincia de Avila.

El habilitado del partido de Santa María de Nieva, remite copia del resguardo de la Seguridad del Banco de España acreditativo de haber entregado la cantidad de 614'60 pesetas para la Junta Central de Derechos Pasivos, procedentes de escuelas vascas y descuentos reglamentarios.

También comunica haber hecho efectivo el libramiento correspondiente al mes pasado, para haberes de los maestros del partido, importe de 6.565'25 pesetas.

D. Daniel Cristóbal, comunica haber cesado en la escuela de niños de Mozoncillo, que desempeñaba interinamente, por pase en propiedad a la de Anaya.

ESPECTACULOS

Cine Ideal

Mañana, a las horas de costumbre, se proyectará en este salón, la preciosa cluta de fondo interés dramático «Pepita la gitana», que seguramente alcanzará un ruñoso éxito.

Para muy pronto se anuncia la estupeficiente cinta «El fantasma gris», interpretado por el atleta Polo.

: Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Granada, con el fin de posesionarse de su destino, el distinguido primer teniente de Artillería, don José María González Longoria.

Han salido para la Coruña la esposa del administrador de Rentas Arrendadas, don Severiano González y sus bellas hijas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a don Angel Lorente, de Santa María de Nieva.

Ha regresado de Sepúlveda, el propietario de aquella villa, don Augusto Montalbán.

Después de una breve permanencia en Segovia, ayer tarde regresaron a Madrid, desde donde se trasladarán a Zumaia, nuestro querido amigo el famoso pintor don Ignacio Zuloaga y su distinguida esposa e hijos.

Exámenes

Con brillantes notas ha aprobado el primer año de la carrera de Medicina, en la Universidad Central, el estudio joven Julio Vinuesa, hijo de nuestro estimado amigo el ingeniero de Montes don José María.

Nuestra enhorabuena a dicho joven y a los señores de Vinuesa.

Marias de los Sagrarios

Las Marías de los Sagrarios-Calvarios celebrará mañana retro en la forma acostumbrada, a las siete de la tarde, en la capilla de las Madres Jesuitas.

Fiesta onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica, nuestro querido amigo el celoso cura párroco de Areones, inspirado poeta de la tierra y distinguido colaborador de la Página Literaria de EL ADELANTADO, don Eulogio Moreno.

A los muchos testimonios de amistad que con tan fausto motivo habrá recibido, unimos nuestra más cordial felicitación.

Aniversario

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña María de la Concepción Gala Gordillo, esposa del conocido industrial don Angel de la Fuente.

Al avocar este aniversario reiteramos nuestro pésame a la familia de la finada y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

Jueves Eucarísticos

La misa y comunión conmemorativas tendrán lugar en la iglesia de Corpus Christi a las ocho y media de la mañana. Veraneo

Han llegado, para pasar el verano: A El Espinar, don José López García; a San Ran Rafael, don César Lorente, doña Carmen Díez y don José García Cernuda; a La Granja, los marqueses de Haro, y a Navas de Riofrio, los señores de García Loygorri.

Necrología

Ayer falleció en esta capital, confortado con los auxilios espirituales, la señorita Teresa Muñoz y Alvarez de la Gamba, tan estimada entre las numerosas amistades de su familia por su carácter bondadoso que la conquistaba bien pronto el aprecio de todos cuantos la trataban.

Descanse en paz y reciban sus atribulados hermanos y demás parientes nuestro sentido pésame por la desgracia irreparable que acaban de experimentar.

La Asociación de señoras de Santa Bárbara.

En atención a que mañana son los jueves eucarísticos, y el viernes 5, se dedica al Sagrado Corazón de Jesús, se aplaza la misa de comunión de las señoras pertenecientes a la Asociación de Santa Bárbara de los artilleros, para el día 6, o sea el sábado, a las ocho y media, en la iglesia de San Martín.

SUETOS

Registro civil

Ha sido inscrita en este Registro civil, la partida de defunción de Teresa Muñoz y Alvarez de la Gamba, de treinta y seis años de edad.

No se ha registrado ningún nacimiento.

Cuando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físico-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los mas excelentes remedios de tonicidad, es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único hasta ahora aprobado por la Real Academia de Medicina en los 28 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja, Hipofosfitos Salud.

Una boda

En la iglesia de San Miguel, han contraído matrimonio esta mañana, a las seis y media, los simpáticos jóvenes Manuela Moro Barroso y Conrado Mancebo Anselmo, de veintuno y veinticuatro años de edad, respectivamente.

Nuestra enhorabuena.

AVISO: Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluímos en la presente edición, por tratarse de tan popular y acreditado «ELIXIR CALLO» llamado por los médicos el remedio de los débiles, pues da fuerza, vigor y juventud. A su fórmula original se debe el que haya sido aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Véndese en las farmacias y droguerías y en casa de Don Francisco M. Marcos, (Plaza del Corpus).

Oficinas de Montes

Las oficinas del distrito forestal, se han trasladado a la plaza de San Martín, número 2, piso segundo.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Los caballitos del «Tío Vivo»

Se han desmontado los caballitos del «Tío Vivo», distracción que duró las pasadas ferias.

Sequedad en la boca, apretidez de garganta y síntomas similares los curan las Pastillas Balsámicas MARIA.

Se venden en cajas. Repátese exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 16

Un ruego al alcalde

Varios vecinos de la calle de San Quirce nos ruegan pongamos en conocimiento del alcalde el mal estado en que se halla una cañería en dicha zona, despidiendo con tal motivo un hedor insoponible.

Esperamos que el señor Carretero tome nota de esta denuncia, ordenando se proceda pronto a corregir esa deficiencia urbana, sobre la cual, en más de una ocasión le hemos puesto al corriente.

J. Ramírez-
Juan Bravo, 56 Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quiérguez Montañés)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Aparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

BARCELONA Sociedad Anónima CROSA Princesa 21.

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos ultraricos, sulfato amoniacal, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Balneario de Liérganes

UNAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A LOS ENFEMOS Y A LA TISIS.

Reformas y nuevas reformas en las salas de habitación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (MÉRCEDES, Santander).

En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 1975 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto). **SORRESPONSAL.**

GRANDA DE BURRO

Trigo, 22'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 16'50 las 90 libras.
Cebada, a 15'50 id. la fanega.
Yerba, a 16'00 id.
Avena, id. 10'50 id.
Algarroba, a 15'50 id. id.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega 21'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 15'50 id.
Algarroba, id. 17'00 id.
Yerba, id. 17'25 id.
Avena, a 11'00 id.
Patatas, la arroba, 175 pesetas (o sean once medio kilos).

PEÑAFIEL

En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 85 reales las 94 libras pesetas 49'14 los 100 kilos.
Centeno, a 56 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 56 id.
Avena, a 30 id.
Yerba, 63 id. id.

SORRESPONSAL

PEDRAZA

Trigo, fanega, 21'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, a 16'00 id. id.
Centeno, a 18'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarroba, a 18'00 id. id.
Yerba, id. 16'00 id.

No más cataplasmas

Se sustituyen con gran ventaja por **"LA AMBRINA,"** de aplicación más rápida más cómoda y más limpia. Conserva el calor hasta 24 horas.

PÍDASE EN FÁRMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

Barandiaran y Compañía.-BILBAO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos. Plaza del Corpus, 7

GRANDES FUNDICIONES Y TALLERES DE CONSTRUCCIÓN

Hijo de A. Averly

ZARAGOZA

Especialidad en la Fabricación de **Cilindros para Molinería**

de fundición endurecida

GARANTÍA ABSOLUTA CALIDAD Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas, por los más modernos procedimientos. PANADERÍAS Y TURBINAS FRANCIS.

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

MERCADOS

SEGOVIA

Hay se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 20'90 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Cebada, id. 14'00 id.

SANTALEJO

Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.
Albina, la fanega, 25 id.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.
Trigo, a 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cerdeas semeneros de 35 a 45 pesetas.
Muelas, id. 12'00 id.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR SINTÉTICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y EL PRECIO 150 pt

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR SINTÉTICOS EXTRANJEROS

¡Sin Patria ni hogar!

un depositario y vendedor exclusivo en la localidad de sus cervezas.

Su llegada disgustó mucho al señor Dornach; pero traía una carta de un banquero de Strasbourg, de quien era cliente, rogándole que, como de la localidad, tuviera a bien dar informes al representante de la casa Treiber y Compañía, a fin de que éste pudiera nombrar allí con toda confianza un representante serio y de responsabilidad y, como buen comerciante, no pudo negarse a servirle; pero tanto él como su señora, rehusaron a recibirle como amigo particular.

Después de haber intentado varias veces, con la testarudez propia de su raza, ser recibido por la señora Dornach, sin haberlo conseguido, se decidió a decir a su marido que su estancia en Remiremont se prolongaría, a cau-

sa de sus negocios, y a suplicarle que, puesto que la señora Dornach recibía los miércoles, le dispensara la honra de contarle entre sus contertulios.

Observador estricto de las formas, ante todo, el señor Dornach balbuceó, con gran dolor de su corazón, que la señora Dornach le recibiría con el mayor gusto.

Al miércoles siguiente se presentó en la reunión, con mucha puntualidad, y aunque fué recibido con el mayor orden por todos los asistentes, que parecían obedecer a una consigna, no desesperó y siguió asistiendo con la misma exactitud los miércoles sucesivos.

En uno de ellos quiso sincerarse con Rosa, y esta, después de escuchar, por cortesía, sus exeplicaciones y rogarle que no volviera a hablarla del asunto, le volvió la espalda.

Treiber entabló activa correspondencia con Catalina y en ella convinieron en que el joven la comunicara en sus cartas que León Charmey estaba en Remiremont y que Rosa coqueteaba con él. Pero viendo que a pesar de estas cartas que la prusiana tenía muy buen cuidado

de mostrar a Miguel no conseguían que éste creyera lo que en ellas se decía de Rosa, acabó Catalina por decirle un día:

—¿Sabéis que el mostraros tan confiado cuadra muy mal con los deberes que, como jefe de familia estais obligado a cumplir, en todo lo que se relaciona con vuestra prima? Es preciso que averigüéis si el señor de Treiber dice o no la verdad en lo que se relaciona con el señor Charmey.

Miguel se vió obligado a confesar que tenía razón y escribió a Rosa diciéndola que no creía nada de lo que se decía acerca de ella y del señor Charmoy; pero que esperaba que ella le desmintiese formalmente en su contestación.

Pasaron ocho días sin que recibiera respuesta alguna. Miguel comenzó por extrañarse, después por mostrarse inquieto y por último por mostrarse furioso.

—Esto ya es demasiado—exclamaba—ni siquiera se digna darme una explicación en asunto tan grave... Aun admitiéndolo que fuera culpable de alguna ligereza, debió haberse apresurado a tranquilizarme, porque sabe cuanto me intereso por ella.

Por fin, después de una segunda semana de espera, apareció el cartero con una carta de Rosa, que como todas las suyas, era muy lacónica y en la cual se limitaba la joven a preguntar a su primo la causa de haber permanecido tanto tiempo sin escribirla.

—Todo está explicado—dijo Miguel con un suspiro de satisfacción—no ha recibido mi carta.

—¡Bah!—replicó Catalina con fingida indignación—ya lo creo que la ha recibido... Lo que pasa es que no la ha convenido contestar a lo que la preguntábais.

—Tenéis formada muy mala opinión de esa pobre niña—exclamó Miguel exasperado.—Según vos es ingrata, coqueta, hipócrita y mentirosa. ¡Idos al diablo! o contenéis vuestro lenguaje si me habéis de seguir hablando de Rosa... o tendréis que presentarme pruebas irrefutables, cosa que espero no logréis, de cuanto de ella me digais.

La astuta criatura, viendo que había ido más allá de lo que se proponía, no insistió por el momento.